

联合国



Distr.
GENERAL

大会



安全理事会

A/34/211
S/13274
26 April 1979
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

大会
第三十四届会议
暂定项目表 * 项目 46
《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会
第三十四年

一九七九年四月二十六日

老挝人民民主共和国常驻联合国代表团临时代办
给秘书长的信

我荣幸地附函附上一九七九年四月二十六日老挝人民民主共和国代理外交部长坎平·布法先生阁下给你的信。

请谨将此信作为大会暂定项目表项目 46 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

代理常驻代表
维塔雅·苏里约 (签名)

* A/34/50。

附 件

一九七九年四月二十六日

老挝人民民主共和国代理外交部长给秘书长的信

我在一九七九年三月十八日给阁下的信(A/34/135-S/13199, 附件)中通知阁下, 由于中国领导人向老挝人民民主共和国进行武装威胁、进行干涉和颠覆行为, 因此在老挝产生了紧张局势。我又建议阁下采取适当措施, 以期维护东南亚及全世界的和平与安全, 并保证严格尊重《联合国宪章》。

但直到如今, 局势丝毫没有改善。

中国统治者继续沿着老挝边境集结军队, 向老挝派遣越来越多的特务, 协助流亡在外的老挝反动派及民族败类的别动队, 目的是挑拨离间、制造不和、破坏老挝各民族的安宁与和平生活。中国军队又再次占领了老挝的部分领土, 即琅南塔省的芒曼村。

在进行这些活动的同时, 他们还展开什么“为数四万的越南军队开至中老边境”的宣传运动。在中华人民共和国常驻联合国代表陈楚先生给阁下的信(A/34/154-S/13209, 附件二)中, 中国领导人公然诽谤老挝正在追随苏、越, 诬蔑老挝处于越南支配之下, 又说苏联也加紧对老挝进行渗透和扩张等等。

众所周知, 老挝人民民主共和国奉行独立、和平及与邻国进行友好合作的政策。老挝人民民主共和国在一九七七年七月十八日同越南社会主义共和国签订了友好合作条约和划定边界条约。在一九七九年三月二十二日的联合声明中, 老挝人民民主共和国和柬埔寨人民共和国同意竭尽所能, 使两国的边界在尊重主权和尊重实际疆界内的领土完整的基础上成为友好、持久的边界。在一九七九年四月四日的联

合声明中，老挝人民民主共和国和泰国又同意在尊重独立、主权、领土完整、尊重彼此的合法利益及以和平方式解决彼此的分歧的基础上，尽力使两国的边界成为和平、友好的边界。为了什么原因和为了何种利益老挝要向有九亿人口的巨大邻国即中国挑衅呢？很清楚的是，中国统治者作出了歪曲事实的种种企图，目的是改变中国及世界上的公众舆论，掩饰他们敌视老挝人民民主共和国的政策和行动。老挝人民民主共和国外交部长明确地反对中国领导人的一切谎言和诬蔑之词，并促请他们立即停止对老挝的武装威胁、干涉和颠覆行动，严格尊重老挝人民民主共和国的独立、主权和领土完整。

关于老挝与越南之间的关系问题，老挝人民民主共和国外交部长声明如下：

在反对法国殖民主义和美帝国主义侵略者的三十多年的斗争当中，老越人民一直并肩战斗，一起取得了打败共同敌人的最后胜利。

解放后，老挝人民民主共和国和越南社会主义共和国在彼此签订的条约范围内在各方面加强了友好联系，加紧进行互相合作。

老挝是一个人口稀少的国家。老挝和越南彼此互助，合作进行经济建设、保卫各自的独立、主权和领土完整、反对种族破坏阴谋、反对帝国主义和反动力量的干涉和侵略，有助于维护东南亚以至全世界的和平与稳定。这是完全合情合理的。

中国提出“撤走越南在老挝的军队”的问题时，它的目的是要掩饰它本身的阴谋，要掩饰它正在向老挝人民民主共和国发动侵略战争的准备工作，要欺骗世界舆论和中国人民。事实上，中国人民强烈谴责中国领导人鼓吹的反对老挝人民、越南人民和柬埔寨人民的侵略冒险政策。这是对老挝内政的蓄意干涉，企图分裂和破坏老越人民、老挝各族人民和柬越人民之间的团结友谊。

我们深信，老挝人民将坚决进行斗争，他们在国际上的支持和援助下，一定会在正义的民族事业中取得胜利。

我希望阁下注意到上述的事实，同时，为了维护东南亚和世界和平与安全，希望阁下采取适当的措施，防止中国领导人再次进行军事冒险，这种军事冒险是极端危险的，会给全人类带来不堪设想的后果。

代理外交部长

坎平·布法
